
۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی

w w w . F D N . I R

کمتر کسی تصور می‌کرد علیرضا جهانبخش قریب یک سال 

بعد از درخشش خیره‌کننده در لباس آلکمار و آقای گل شدن 

در اردویژه، در لیست بدترین خریدهای لیگ جزیره قرار بگیرد، 

اما این اتفاق رخ داد. حالا ستاره ملی‌پوش و ایرانی برایتون در 

کنار فرد، جک ویلشر، جو هارت، کپا آریزابالاگا، دنیس سوارز و 

یری مینا یکی از ناامیدکننده‌ترین خریدهای لیگ برتر در فصل 

19-2018 قرار گرفته است. 

علیرضا با 21 گل و 12 پاس گل و با مبلغ هنگفت 17 میلیون 

پوند به جمع مرغ‌های دریایی اضافه شد، اما درنهایت صفر گل 

و صفر پاس گل از او در پایان فصل بر جای ماند. او در این فصل 

19 بازی در لیگ انجام داد که در 12 مسابقه فیکس بود. به‌طور 

میانگین 53 دقیقه در هر بازی داخل زمین حضور داشت، 0/8 

شوت در هر بازی به سمت دروازه رقبا زد، هیچ موقعیت جدی‌ای 

خلق نکرد، یک دریبل در هر مسابقه زد که در مجموع 31 درصد 

آنها موفقیت‌آمیز بود و در 62 درصد دوئل‌ها شکست خورد. او در 

جام‌حذفی هم 4 مسابقه انجام داد که بازهم حاصلی نداشت تا 

آمار ناامید‌کننده‌اش با همان شدت باقی بماند. 

حالا کریس هیوتون، برایتون را ترک کرده است، این می‌تواند 

هم خبر خوبی برای علیرضا باشد و هم یک خبر بد. سرمربی 

پیشین برایتون بارها اعلام کرده بود که جهانبخش فصل بعد 

می‌درخشد و به او اعتماد کامل داشت، اما از طرفی سیستم 

بازی تیم‌های تحت‌امر هیوتون کاملا دفاعی بود و این در نحوه 

بازی ستاره ایرانی برایتون تاثیر مستقیم گذاشته بود. از طرفی 

نباید فراموش کنیم علیرضا در فصلی که گذشت هم دیر به تیم 

اضافه شد و فصل بدنسازی را از دست داد؛ هم اینکه حدود 

دو ماه مصدوم بود و یک ماهی را در جام ملت‌ها و اردوی تیم 

ملی گذراند و از تیمش دور بود؛ همه این عوامل در کنار هم 

باعث شد شماره 16 آبی- سفیدها موفق به درخشش نشود. 

اما کم نبوده‌اند انتقال‌هایی که در فصل اول شکست خوردند 

و درنهایت به یک موفقیت بزرگ تبدیل شدند. ستاره‌هایی که 

با کلی هزینه راهی تیم‌های جدید شدند اما در سال نخست 

به ناامیدکننده‌ترین شکل ممکن کار کردند ولی از فصل دوم 

اوج گرفتند و تا توپ طلای جهان پیش رفتند. در ادامه به چند 

مورد از این دست اشاره می‌کنیم.

لوکا مودریچ

در سال 2012 با 45 میلیون یورو از تاتنهام به رئال‌مادرید 

پیوست. با این حال اوضاع اصلا برای او خوب پیش نرفت و در 

پایان فصل با انتخاب 32/2 درصد همراهان لالیگا به‌عنوان 

بدترین خرید فصل انتخاب شد. خیلی‌ها او را در پایان راه 

می‌دانستند، بی‌خبر از آنکه او از فصل بعد اوج می‌گیرد و 

می‌تواند تا جایی پیش برود که شماره 10 رئال به تنش رفته و 

برنده توپ طلای جهان بشود. 

جوردن هندرسون

درخشش در لباس ساندرلند، مسئولان باشگاه لیورپول را 

مجاب کرد تا به خدمتش بگیرند. تنها 21 سال داشت و فصل 

12-2011 اولین سال حضور او در لباس بندرنشینان به شمار 

می‌رفت که نتوانست عملکرد خوبی داشته باشد و در میانه میدان 

یار خوبی برای جرارد نبود. کارشناسان معتقد بودند اصلا ارزش 

16 میلیون پوند را نداشت، با این حال از فصل دوم شروع به 

درخشش کرد؛ کم‌کم اوضاعش بهتر شد، آنقدر پیش رفت که 

جانشین استیوی جی شد و بازوبند کاپیتانی را گرفت. او در 

همین فصل هم زیرنظر یورگن کلوپ خوش درخشید و یکی از 

عوامل صعود به فینال و آن کامبک رویایی مقابل بارسلونا بود. 

مسوت اوزیل

انتقال لحظه آخری‌اش از رئال به آرسنال، شوکی بود برای همه. 

او رکورد نقل‌وانتقالات باشگاه را شکست داد. همه انتظار داشتند 

با حضورش بتواند قهرمانی را برای توپچی‌ها به ارمغان بیاورد اما 

او با 5 گل و 10 پاس گل به کارش پایان داد که اصلا در قواره یک 

فوق‌ستاره 42 میلیون پوندی نبود. با این حال، اوزیل در فصول 

بعدی عملکردش را بهبود بخشید. آنها قهرمان لیگ نشدند، اما 

بازهم توانستند نتایج خوبی را به دست بیاورند. اوزیل البته در 

فصل جاری دچار افت شدیدی شد و حالا به نظر می‌رسد پایان 

کار او در آرسنال از راه رسیده است. 

کاسیمیرو

بازیکن جوانی که از سائوپائولو با 6 میلیون یورو به رئال‌مادرید 

پیوست، در نخستین فصل حضورش کار خاصی انجام داد. 

خیلی بد نبود، اما در قواره یک ستاره و آن چیزی که انتظار 

می‌رفت هم نشان نداد. او در لیست بدترین خریدهای فصل 

لالیگا در فصل 14-2013 قرار گرفت اما با حمایت کادرفنی وقت 

رئال به یکی از مهره‌های اصلی تبدیل شد. در فینال یوسی‌ال و 

چند بازی مهم دیگر موفق به گلزنی شد و یکی از ستاره‌های تیم 

زیدان در مسیر کسب هت‌تریک چمپیونزلیگ بود. 

لوک شاو

به‌عنوان یک جوان 18 ساله از ساوت‌همپتون با کلی هزینه و 

سروصدا به منچستریونایتد پیوست. با این حال، به‌هیچ‌وجه 

نتوانست انتظارها را برآورده کند. مصدومیت‌های سختی 

 هم برایش به وجود آمد تا به یکی از بدترین خریدهای فصل

15-2014 در لیگ برتر تبدیل شود. اما گذشت زمان لوک شاو 

را به جایی رساند که از طرف هواداران به‌عنوان بهترین بازیکن 

فصل شیاطین سرخ انتخاب شد. او حالا یکی از آینده‌دار‌ترین 

مدافعان چپ اروپا و جهان به حساب می‌آید. 

فرناندو یورنته

در 33 سالگی سوانزی را ترک کرد تا به تاتنهام بپیوندد. 

او قرار بود نقش یک مهاجم در پلن B زنبق‌های سفید را 

بازی کند، اما فصل اول حضور او تنها به یک گل منجر شد. 

خیلی‌ها به خاطر این خرید پوچتینو را مورد سرزنش قرار 

دادند. همانند وقتی که موسی سیسوکو خریداری شده بود 

ولی یورنته در فصل دوم حضور خود به منجی تیم تبدیل 

شد. بازیکنی که توانست جای خالی هری کین مصدوم 

را پر کند و گل‌های حساسی را خصوصا در لیگ قهرمانان 

وارد دروازه تاتنهام و منچسترسیتی کند. یورنته نشان داد 

ارزش 12 میلیون پوند را داشته است.  باید قبول کرد اکثرا 

بازیکنان و ستاره‌هایی که در فصل اول حضورشان در یک 

تیم نتوانسته‌اند عملکرد خوبی بر جای بگذارند، در ادامه 

راه با مشکلات زیادی روبه‌رو شده‌اند، اما همان‌طور که 

مشاهده کردید مواردی بوده که یک شروع ناامید‌کننده 

منجر به یک پایان کم‌فروغ نبوده است. باید امیدوار بود 

به اینکه علیرضا جهانبخش بتواند در دومین فصل حضور 

خود خوش بدرخشد و بازگشت خوبی به فوتبال داشته 

باشد و جواب منتقدان خود را بدهد. 

  گزارش

محمدحسین نژادفالح نزدیک به یک دهه عضو هیات‌مدیره 

پرسپولیس بود. آخرین دوره حضور او توامان شد با مدیریت 

در تیم موردعلاقه‌اش، در آن سال پای برانکو را به ایران باز و 

پروفسور کروات را به‌عنوان سرمربی پرسپولیس انتخاب کرد 

تا شروعی باشد برای سلطنت سرخ‌های پایتخت بر فوتبال 

ایران. به بهانه قهرمانی سوم پرسپولیس با برانکو و ادعای 

عجیب قطبی، سراغ او رفتیم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« را با 

نژادفالح در ادامه می‌خوانید.

حتما می‌دانید برای چه تماس گرفتیم! 

)می‌خندد( بله، برای قهرمانی دوباره پرسپولیس با برانکو. 

جا دارد ابتدا به‌عنوان یک هوادار، این قهرمانی را به خانواده 

بزرگ پرسپولیس، هواداران و به‌خصوص به برانکو تبریک 

بگویم و از پرسپولیسی‌ها برای اینکه خوشحال‌مان کردند 

تشکر ‌کنم. 

خیلی‌ها سعی می‌کنند خود را عامل حضور و حفظ 

برانکو بدانند. با این حال، این مساله را باید به نام شما 

عنوان کرد!

بیش از 10 سال در پرسپولیس بودم. درباره انتخاب برانکو 

هم در آن زمان گفتم خدایا اوج توکلم به توست، من عاملم، 

کمکم کن بهترین مربی را به پرسپولیس بیاورم چون هواداران 

این تیم سال‌هاست خون دل خورده‌اند. 

افشین قطبی اخیرا در مصاحبه‌ای گفته قبل از برانکو 

مدیران پرسپولیس با او توافق کرده بودند. انتخاب شما 

از اول قطبی بود یا برانکو؟ 

من احترام زیادی برای قطبی قائلم. عضو هیات‌مدیره که 

بودم قطبی سرمربی پرسپولیس بود و معتقدم فرهنگ تعاملی 

خاصی وارد فوتبال ما کرد. رفتار قطبی در آن سال هم شیرین 

بود و هم لازم برای فوتبال ما‌. در آن سال که می‌خواستم 

مربی پرسپولیس را انتخاب کنم، اولویت را گذاشتم به اینکه 

مربی‌ای باشد که فوتبال ما را بشناسد. هم قطبی فوتبال 

ما را می‌شناخت و هم برانکو، اما قطبی مدت کمی بود که 

از پرسپولیس رفته بود، درحالی که برانکو سال‌ها در ایران 

نبود و با وجود شناخت عمیقی که از فوتبال ایران داشت 

می‌توانست شوک لازم را ایجاد کند‌. دیدید اتفاقا همین هم 

شد، اگر یادتان باشد، بدون اینکه قرارداد امضا کند برای 

تماشای یک بازی آسیایی به تهران آمد که پای بیش از 

صد هزار نفر تماشاگر به استادیوم باز شد. در هرصورت در 

جمع‌بندی نهایی برانکو را به قطبی ترجیح دادم. 

برانکو وقتی به ایران آمد که پرسپولیس از لحاظ مالی 

شرایط خوبی هم نداشت. 

بله. آن زمان بحث سر واگذاری تیم به شرکت خصوصی بود 

و ما در هر بازی یک اسپانسر می‌گرفتیم تا هزینه‌های تیم 

را بدهیم. شخصیت برانکو واقعا ارزشمند است. او هیچ‌وقت 

نمی‌گفت اول پول من را بدهید. ما دغدغه‌ای برای پرداخت 

به او نداشتیم. برانکو می‌گفت اول پول بازیکنان را بدهید 

تا آنها دغدغه مالی نداشته باشند . این اخلاق و شخصیت 

بالایش را نشان می‌دهد هرچند معتقدم نباید از اخالق او 

سوءاستفاده شود. 

در قراردادی که با او بستید بند خاصی هم قید کرده 

بودید؟ 

بندی در قرارداد با برانکو وجود دارد که انتخاب سرمربیان 

پایه‌ها هم با خودش باشد. اینجوری اگر برای یک سالم و 

علیک هم به پایه‌ها سر بزند برای آنها ایجاد ‌انگیزه می‌کند، 

اما نمی‌دانم چرا مدیران پرسپولیس از این ظرفیت استفاده 

نمی‌کنند. 

به نظر شما رمز موفقیت برانکو با پرسپولیس در چیست؟ 

اول رفاقتی که در تیم ایجاد می‌کند، بازیکنان در زمین 

سرشان را برای هم می‌دهند و دوم روحیه جنگندگی بین 

بازیکنان. او از تیم ستاره می‌سازد و با ستارگان تک‌محور 

کاری ندارد، شما دیدید با وجود محرومیت از خرید بازیکن، 

ناز هیچ‌کسی را نکشید و حتی بعضی‌ها را بیرون کرد. برانکو 

می‌گوید اگر بی‌نظمی‌ها را من و همکارانم نبینیم، خدا 

تنبیه‌مان می‌کند و در زمین بازنده می‌شویم، همین‌‌ها باعث 

موفقیت شده است. 

حرف خاصی درباره برانکو هست که بخواهید بگویید؟

زمانی می‌گفتند بمب می‌ترکانیم، من می‌گفتم برانکو بمب 

نقل‌وانتقالات ماست. همه فکر یارگیری بودند، اما برانکو از یک 

بازیکن معمولی هم ستاره می‌سازد. به شما می‌گویم با این مربی 

بزرگ و با دانش سال بعد هم موفق می‌شویم. 

حرف پایانی؟ 

یک‌بار در زمان مدیریت رویانیان که عضو هیات‌مدیره بودم به او گفتم 

هواداران قهرمانی می‌خواهند، اگر موفق نباشیم، باعث ریزش تماشاگر 

می‌شویم. حالا چندجا شنیده‌ام که بچه‌های کم‌سن‌وسال می‌گویند 

ما از وقتی یادمان می‌آید پرسپولیس قهرمان شده تا حالا! این یعنی 

بچه‌هایی که تازه معنی رنگ و تیم را می‌فهمند به طرف پرسپولیس 

گرایش پیدا می‌کنند و خوشحالم این اتفاق رخ داده است. 

نژادفلاح در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: نباید از نجابت سرمربی کروات سوءاستفاده شود 

برانکو را به قطبی ترجیح دادم
برانکو معتقد است اگر از بی‌نظمی بیرون زمین بگذرد، تیمش در زمین تنبیه می‌شود

نگاه خوشبینانه به شروع ناامید‌کننده جهانبخش در جزیره

علیرضا در مسیر مودریچ، اوزیل، هندرسون و...؟

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

نوید استاد رحیمی
روزنامه‌نگار

گزارش »فرهیختگان« از دستیاران مدنظر فدراسیون برای حضور در کادر ویلموتس

مارکار و آندو در لیست، مربی گلرها هم ایرانی است
فرهیختگان مارک ویلموتس بعد از حضور در تهران و بررسی امکانات 

فوتبال ما و حصول توافق اولیه ایران را ترک کرد تا شائبه عدم‌توافق وی 

با سران فدراسیون فوتبال مطرح شود و بیش از همه رسانه‌های اروپایی 

به این مساله واکنش نشان دادند؛ hln بلژیک مدعی شد تحریم‌های 

بانکی و تردید در چگونگی پرداخت‌های مالی عامل اصلی بازگشت این 

مربی به کشورش بوده است، اکیپ و خبرگزاری فرانسه نوشتند که هنوز 

توافق نهایی بین دو طرف حاصل نشده و اشپیگل آلمان نیز نوشت این 

مربی درصورتی به ایران باز خواهد گشت که دو طرف در تمامی مسائل 

به توافق کامل برسند و هنوز مشکلاتی سر راه دو طرف در امضای 

قرارداد وجود دارد. 

با این حال پیگیری‌ها از فدراسیون فوتبال نشان می‌دهد مشکل 

خاصی در مسیر عقد قرارداد با مربی بلژیکی وجود ندارد و با 

توجه به توافقات حاصل‌شده، به‌زودی قرارداد رسمی با وی منعقد 

خواهد شد و قرار است او یک هفته مانده به زمان انجام 

دیدار ایران و سوریه به تهران برگردد و تیم ملی رسما 

استارت دوباره‌ای بزند. 

در همان بدو ورود ویلموتس اعالم شد که وی دو 

دستیار خارجی با خود به تهران خواهد آورد که 

یکی از آنها لوران اسپینوسی، مربی سابق المپیک 

مارسی است و قطعا مربی بلژیکی دستیار خارجی 

دیگری هم خواهد داشت اما طبق اعلام رسمی 

مهدی تاج، در کادر ویلموتس که معمولا علاقه 

زیادی به دستیاران تحمیلی ندارد، چند مربی 

ایرانی نیز حاضر خواهند بود. 

طبق اخباری که »فرهیختگان« کسب کرده، مربی دروازه‌بان‌های تیم ملی 

قطعا ایرانی خواهد بود و فدراسیون هنوز در این خصوص به جمع‌بندی 

نهایی نرسیده و مشغول بررسی سوابق چند گزینه است. 

مسئولان فدراسیون همچنین قصد دارند یک مربی باتجربه که سابقه 

حضور در تیم ملی را داشته و همچنین یک گزینه باسابقه ملی و بدون 

سابقه مربیگری را جهت کسب تجربه در کادر ویلموتس قرار دهند. نفر 

اول مارکار آقاجانیان، دستیار ایرانی کارلوس کی‌روش است که ظاهرا 

فدراسیون همچنان علاقه‌مند به ادامه حضور وی در تیم ملی 

به جهت ارتباط مناسب با ملی‌پوشان است و گزینه دوم 

نیز آندرانیک تیموریان است که سال‌ها در تیم ملی بازی 

کرده و مدتی است که از فوتبال فاصله گرفته است. آندو 

که اخیرا در کلاس‌های مربیگری نیز شرکت کرده، به‌تازگی 

پیشنهادی برای بازی در لیگ آمریکا دریافت کرده و اگر 

ویلموتس علاقه‌مند به حضور وی در کادرفنی 

تیم ملی باشد، باید بین بازی کردن دوباره 

و شروع مربیگری تصمیم‌گیری کند. 

پیش از این در رسانه‌ها از جواد نکونام 

گزینه‌های  از  یکی  به‌عنوان  نیز 

حضور در تیم ملی نام برده شده 

که پیگیری »فرهیختگان« نشان 

گزینه‌ها  بین  وی  نام  می‌دهد 

ترجیح  نیز  خودش  و  نیست 

می‌دهد سرمربی یک تیم ایرانی 

شود. 

این روزها باشگاه استقلال 

کانون اخبار و شایعاتی است 

که همین‌طور در فضای مجازی 

مطرح می‌شوند و شایعات و اخبار 

بیشتری را تولید می‌کنند. استقلال هنوز برای فصل آینده سرمربی ندارد و 

شایعات زیادی درمورد جنگ قدرت بین حامیان مربی داخلی با حامیان مربی 

خارجی در باشگاه شنیده می‌شود. همچنین درمورد مذاکره برای تمدید قرارداد 

بازیکنان فصل قبل و فهرست خرید فصل بعد هم شایعات زیادی به گوش 

می‌رسد. به‌عنوان مثال از دیروز صبح بحث خرید مجدد مامه تیام سنگالی از 

طرف مدیران فعلی استقلال به‌شدت به گوش می‌رسد. آنچه می‌خوانید آخرین 

اخبار باشگاه استقلال درمورد فصل نقل‌وانتقالات است که با هم می‌خوانیم. 

امیر قلعه‌نویی مد نظر باشگاه نیست

باشگاه استقلال همچنان دنبال سرمربی خارجی است و هیچ‌کدام از شایعاتی 

که درمورد مذاکره با مربیان داخلی مطرح شده، صحت ندارد. امیر قلعه‌نویی و 

هیچ سرمربی ایرانی دیگری ازجمله فرهاد مجیدی گزینه سرمربیگری نیستند. 

باشگاه سرمربی خارجی می‌خواهد و مشغول مذاکره با گزینه‌های موردنظر است. 

اسمی نمی‌بریم

مشابه روندی که تیم ملی طی کرد تا به ویلموتس رسید، از هیچ‌کدام از 

مربیان خارجی طرف مذاکره استقلال هم اسمی برده نمی‌شود، دلیل 

مشخصی هم دارد؛ باشگاه نمی‌خواهد دستش رو شود. آنها خیلی برای 

جذب مربی عجله دارند و می‌خواهند تمرینات این فصل را زودتر آغاز کنند 

منتها فعلا با کسی به توافق نرسیده‌اند. تنها همین خبر درز کرده که مربیان 

موردنظر باشگاه حرفه‌ای و کارنامه‌دار هستند. 

با تیام مذاکره‌ای نشده

صحبت‌های مطرح‌شده درمورد بازگشت تیام،  تایید نشده است. طبق اخباری 

که »فرهیختگان« کسب کرده، باشگاه استقلال فعلا قصدی برای جذب بازیکن 

خارجی ندارد. آنها اول سرمربی خارجی را جذب می‌کنند، ضمن اینکه تمرکز آنها 

روی قصه تمدید قرارداد بازیکنان خوب داخلی است. 

فهرست اولیه تمدید

همان‌طور که اعلام هم شده، از سوی مدیران باشگاه با وریا غفوری مذاکره شد تا 

قراردادش را تمدید کند. او یک هفته فرصت دارد تا به پیشنهاد باشگاه پاسخ بدهد. 

سیدحسین حسینی و علی کریمی نفرات بعدی حاضر در فهرست هستند. 

مذاکره با شفر

فتحی، مدیرعامل استقلال این روزها همزمان با پیگیری دیگر مسائل استقلال 

مشغول چانه‌زنی با شفر هم هست. آبی‌ها امیدوارند بتوانند این مربی آلمانی را که تا 

پایان فصل بعد با استقلال قرارداد دارد، راضی کنند تا با کمترین غرامت ممکن باشگاه 

را ترک کند. شفر برخلاف برخی شایعات هنوز ایران را ترک نکرده است. دستیارش 

کولی هم فعلا به تمرینات می‌رود اما ظاهرا نقش چندانی در تصمیم‌گیری‌ها ندارد. 

مشکلات مالی ادامه دارد

خبر تکمیلی هم این است که بی‌پولی‌های آبی‌پوشان ادامه دارد و استقلالی‌ها 

همچنان دچار مشکلات مالی شدید هستند. مشکلاتی که دست و بال آنها را برای 

مذاکرات در فصل نقل‌وانتقالات بسته نگه می‌دارد. 

یکشنبه ۲۹ اردیبهشت ۱۳۹۸   شماره ۲۷۶۹

روزبه دلاور
 روزنامه‌نگار

گزارش »فرهیختگان« از آخرین اخبار نقل‌وانتقالات استقلال

تکذیب مذاکره با تیام و قلعه‌نویی، اولویت تمدید با وریا، حسینی و کریمی

هومن جعفری
روزنامه‌نگار


